

Szombaton este nagyszabású pártvacsorát rendez a független balpárt

Rassay Károly beszédet mond és vasárnap a tanyavilágot látogatja meg

(A Délmagyarország munkatársától.) A független balpárt ajánlái iverit még a szerdai nap folyamán is tömegével irták alá a választók, akik minden hivatali nyomás és egyéb szabálytalanságok ellenére, már az ajánlásoknál hitelt tettek a szabadelvűség és a demokrácia mellett.

A Rassay-párt szombaton és vasárnap még felhasználja a rendelkezésre álló két napot.

Szombaton este 8 órakor a Prófeta kerthelyiségében rendeznek pártvacsorát,

amelyre már megkezdődött a jelentkezés. Előreláthatólag a vacsora impozáns demonstráció lesz a balpárt mellett. A nagyszabású vacsorán Rassay Károly is felszólal és való-

színűleg ezt az alkalmat használja fel arra, hogy Bethlen miniszterelnök debreceni beszédére válaszoljon. A pártvacsorán felszólal a lista másik két jelöltje, Wolf Miksa, dr. Balló István, valamint még többen is.

Vasárnap, az utolsó agitációs napon

Rassay Károly a tanyavilágot látogatja meg.

A nyugdíjasok és tisztviselők nap-nap után tömegesen csatlakoznak a független balpárt zászlaja alá. A nyugdíjasok a legkülönbébb kortesfogások ellenére is hűségesen kitartanak a párt mellett és egyre nagyobb tömegeket hoznak magukkal. A párt ajánlái iverit *teljesen rendben és elkészülten várják az aláírók beadásának vasárnapi határidejét.*

A városi költségvetés küzdelme a függőkölcsönök ellen

A város kegyuri terhei a háboru óta megháromszorozódtak — A kövezésre szánt összeg a negyedére csökkent — A számvevőség megkezdte a jövő évi költségvetés összeállítását

(A Délmagyarország munkatársától.) Abban az időben, amikor a korona gyorsütemű romlása megkezdődött, a város háztartásának költségvetéseit csak úgy tessék-lássék készítették el, mert a törvény kötelezte a város hatóságát erre a munkára. Mire összeállította a számvevőség a költségvetést, az már elvesztette minden realitását, mire pedig a közgyűlés elé került, nem vehette komolyan senki, mert a százasokból ezresek, a milliós tételek-ből pedig milliárdok lettek. Volt idő, hogy boldogult Balogh Károly pénzügyi szenátor nevére mutatta be ezeket a számvevőségi eleműveket és kérte, hogy a közgyűlés látatlanba fogadja el az egészet, mert ugyanis csak formalitás az egész.

A város most majdnem ugyanezt a tancot járja végig a költségvetés körül, csak — éppen ellenkező tendenciával. Az infláció idején a számok ijesztő mértékben nőttek és velük együtt nőttek a bevételek is, most viszont a bevételek nemcsak számszerűleg, hanem értékben is egyre csökkennek. A múlt évet a város egymillió pengő deficittel végezte, az idén pedig, bár az új költségvetést a múlt évi zárszámadás tapasztalatai alapján állították össze, az esztendő első felében arra kényszerült a város, hogy az elmaradt bevételeket függőkölcsönökkel pótolja. A számvevőség számára ezért igen súlyos problémát jelent a jövő évi költségvetés összeállítása, tekintettel arra, hogy a város terhei egyre növekednek, legújabbán a bankruta emelése következtében a függőkölcsönök kamattérhe maga százötvenezer pengővel növelte a város kötelezettségeit.

A számvevőség nemrégén kezdte meg a jövő évi költségvetés összeállítását. A költségvetést valószínűleg szeptemberben tárgyalja a közgyűlés, hogy októberben fölterjeszthessék a belügyminiszterhez. A készülő költségvetésről

Scultéry Sándor főszámvevő

a következőket mondta a Délmagyarország munkatársának:

— Minden igyekezetünk arra irányul, hogy ha lehetséges, reális költségvetést állítsunk össze, mert a város csak így kerülhetné el a jövő évben az elmaradó bevételek pótlására szükséges függőkölcsönök felvételét. Hogy a mai súlyos viszonyok között, amikor számol-

nunk kell a bevételek további csökkenésével és elmaradásával, mi valósul meg számításetre, azt előre nem lehet tudni. Mindenesetre arra törekszünk, hogy elhárítsunk a várostól a lehetőség szerint minden meglepetést, ezt pedig úgy érhetjük el a legtermészetesebben, ha a költségvetés kiadási tételeinek összeállításánál minden vonalon a legszigorubb takarékossgot érvényesítjük, ha lefaragunk minden lefaraghatót.

A legutóbbi évek költségvetése egyre erősebb dekadenciát mutat, a csökkenő bevételekből és az improduktív beruházások következtében egyre kevesebb jut elsőrendű városrendezési és szociális szükségletek kiegészítésére. Jellemző példa erre, hogy amíg az 1914. évi költségvetésben

kövezésre

a város 419.000 aranykoronát költött, addig az idei költségvetésben erre a célra mindössze 123.722 pengőt irányzott elő, tehát alig egynegyedrészt a békebelinek. A költségvetés egyetlen kiadási tétele, amely aránytalan emelkedést mutat, az a tétel, amely

a város kegyuri terheit

és a hitelekezetek segélyeit foglalja magában. Itt az arány éppen a fordítottja a kövezésnél mutatkozó eltéréstől. Az utolsó békeévi költségvetésében 97.153 korona kegyuri terhek és 21.113 korona hitelekezeti segély szerepelt, az idei költségvetésben ezzel szemben 269.281 pengő a kegyuri terhek és 67.549 pengő a hitelekezeti segély. A kegyuri terhek növekedésének az az oka, hogy a város kegyurasága alatt álló plébániák száma a háboru óta megkétszereződött és ezeknek az új plébániáknak és templomoknak fentartásáról a városnak kell gondoskodnia.

A városban általában indokolatlannak tartják, hogy a mai viszonyok között, amikor minden téren csökkenteni kell a terheket, a város kegyuri terhei állandóan növekedjenek, valószínű azonban, hogy a jövő évi költségvetés összeállításánál ezen a téren is érvényesítik a kényszerű takarékossgot. A kegyuri terhek csökkentését különben az is megindokolná, hogy újabbán a hitelekezetek külön egyházi adót szednek, ami módot adna a kegyur város terheinek csökkentésére.

A Hungária és a Bocskai győzelme

Kolozsvár, június 17. Hungária—Kolozsvári AC és Universitaten kombinált 6:1 (4:0).

Stockholm, június 17. Bocskay—Gaestrikland kerületi válogatott 2:0 (1:0).

Még mindig teljes a bizonytalanság az osztályozó mérkőzések körül

A PLASZ tanácsának szerdán az Attila—Turul vesztegetési ügyben kitűzött ülését csütörtökre halasztották. A Bástyában teljes a bizonytalanság afelől, hogy mi lesz vasárnap, az elhelyezkedési kísérletek eddig nem jártak sikerrel és így egyelőre vasárnapra ismét nincsen ellenfele a szegedi proficsapatnak.

A Bástyába szerdán este olyan hírek futottak be, hogy talán most egyáltalán nem is lesz osztályozómérkőzés, mert a profiszövetségben arról kezdtek tanácskozni, hogy az osztályozókat majd csak ősszel tartják meg.

Egyről-másról

Írta dr. Balló István.

A tegnapi lapokból olvastam, hogy a Fultzusminiszter ur vasárnap délután 6 órakor fogja ismertetni a maga és a kormány álláspontját a nyugdíjaskérdésben. Furcsa véletlen az, hogy ezen a napon délután 1 óráig már be kell adni az ajánlái iverit. Szomorú valóság az, hogy a kormány addig, míg a bevételi többletek nehéz milliói állottak rendelkezésére, velünk szóba sem állott és a régi nyugdíjasokkal hegedik éne járatta a nyomoruság, a szenvedés és a nélkülözés kálváriáját.

1928-ban a nyugdíjasgyűléseken azt kívántuk, hogy a kormány az 1927. évi november 1-i fizetésrendezés szerint állapítsa meg a nyugdíjakat, ezenkívül adja meg a létminimumot (havi 60, illetve 120 pengő) nemcsak a nyugdíjasoknak, hanem a ténylegeseknek is. Ebben az ügyben — mint a Nyugdíjas Közalalmazottak Országos Egyesületének elnöke — a miniszterelnök urtól kihallgatást kértem, de nem kaptam, emlékiratomat pedig válasza sem méltatták, pedig az emlékiratban legalább 70—80 ezer nyugdíjas, nyugbéres, kegydíjas és özvegy jalkiáltásáról volt szó. Országos egyesületünk alapszabályait 1929 augusztusában adtuk be másodszor. Azt sem tudom, hányszor sürgettem az elintézését illetékes helyeken, — hiába. A Szegedi Városi Nyugdíjasok Egyesülete több, mint félvvel ezelőtt a kultuszminiszter urat kérte fel közbenjárónak, de eddig ennek sincs eredménye. Ezzel a halogatással mindenesetre elértek annyit, hogy a kartársak türelmüket elvesztették, a szervezetünk keretei meglazultak.

1925-ben résztvettem a nyugdíjasok budapesti országos gyűlésén, hol az elkeseredés már nagyon érezhető volt. Azóta a hatodik év nyomoruságai örlik testi és lelki erőnket. Jalkiáltásaink eddig a pusztában hangzottak el. Most már csak arról lehet szó, ki meddig bírja. Csak Szegeden mintegy háromezer családról, háromezer fogyasztó családról van szó.

Ismerjük az ország szomorú gazdasági helyzetét. Arra, hogy törvényes nyugdíjunkt ma megkapjuk, még gondolni sem lehet. Kíváncsi vagyok arra a csodaszerre, amellyel most meg lehet nyugtatni a nyugdíjasokat.

ENYV, sellakk, denaturált szesz 36
és vegyi termékek stb. mélyen leszállított áron
Szilágyi Iestékterekedőnél
Dugonics tér 11. sz. Telefon 11-07.

Elemi és polgári iskolai fiúk és lányok felvétele

havi 70 P díj mellett megkezdődött a gyönyörű hegyvidéken lévő **SZENTENDREI** ref. polg. isk. internátusokban. Internátusaink nyaraló gyermekek részére anyári szünet alatt is nyitva vannak. **prospektusi küld az igazgatóság.** B. 14